
1 
 

 
 

 
 
 

Αθήνα, 30.04.2025 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

Αναφορά 
Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

- Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
- Ανάπτυξης 

 
Θέμα: Καταγγελία του Παρατηρητηρίου Ποιότητας Περιβάλλοντος Σύρου για την ηχορύπανση 

από το ναυπηγείο Νεωρίου και το ‘μπαλάκι’ ευθυνών Λιμεναρχείου και Περιφέρειας 
 
 
Κύριοι Υπουργοί,  
 
Σας καταθέτουμε ως Αναφορά, σύμφωνα με το Άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής, τα έγγραφα 
που κατέθεσε το Παρατηρητήριο Ποιότητας Περιβάλλοντος Σύρου (ΠΠΠΣ) στο Λιμεναρχείο Σύρου 
και την Περιφέρεια Νότιου Αιγαίου και αφορούν στην ηχορύπανση της πόλης από το ναυπηγείο 
Νεωρίου. 
 
Στα εν λόγω έγγραφα γίνεται αναφορά στο μείζον πρόβλημα του θορύβου από το ναυπηγείο, 
ιδιαίτερα κατά τις ώρες κοινής ησυχίας. Συγκεκριμένα, επισημαίνεται ότι λόγω των εργασιών που 
πραγματοποιούνται στο ναυπηγείο, καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ώρου, παράγονται πολύ υψηλές 
στάθμες θορύβου. Το ΠΠΠΣ πραγματοποίησε μετρήσεις στην περιοχή με ερασιτεχνικά όργανα και 
μέτρησε στάθμες της τάξης των 90-100 dbΑ, με αιχμές ακόμα υψηλότερες. Κάτι που αναφέρεται 
άλλωστε και στο Σχέδιο Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου 
Σύρου – Ερμούπολης, όπου γίνεται λόγος για επίπεδα θορύβου «που μπορούν να ανέρχονται μέχρι 
και σε 105 dbA». Ενώ ότι υπάρχει όχληση παραδέχεται και το ίδιο το ναυπηγείο, στην επίσημη 
Τεχνική Έκθεσή του.  
 
Είναι λοιπόν εμφανές ότι ο θόρυβος είναι ιδιαίτερα αισθητός, ενώ σύμφωνα με τον Οδηγό Abrasive 
Blasting Hazards in Shipyard Employment του Υπουργείου Εργασίας των ΗΠΑ, «κατά την 
ψηγματοβολή παράγονται επίπεδα θορύβου που μπορούν να οδηγήσουν σε μόνιμη απώλεια ακοής 
τους εργαζόμενους, αν δεν χρησιμοποιήσουν μέτρα προστασίας, καθώς και σε άλλους που 
βρίσκονται κοντά στο σημείο εργασιών».  
 
Χαρακτηριστικές είναι οι αναφορές κατοίκων προς το Λιμεναρχείο, σύμφωνα με τις οποίες ο 
θόρυβος είναι έντονος ακόμα και με κλειστά παράθυρα και οι κάτοικοι δεν μπορούν να κοιμηθούν 
ούτε το βράδυ ούτε το μεσημέρι – παράλληλα καταθέτουν και σχετικό οπτικοακουστικό υλικό, στο 
οποίο καταγράφεται ο θόρυβος.  Όπως προκύπτει όμως, το Λιμεναρχείο δεν έχει πραγματοποιήσει 
καμία μέτρηση σε σχέση με το θόρυβο. 
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Η μόνη αρμόδια Αρχή που πραγματοποίησε αυτοψία στην περιοχή και μέτρησε τη στάθμη θορύβου 
στα όρια της εγκατάστασης του ναυπηγείου είναι η Διεύθυνση Περιβάλλοντος & Χωρικού 
Σχεδιασμού της Περιφέρειας Νότιου Αιγίου, στις 31.05.2024 και έπειτα από καταγγελίες πολιτών. 
Οι σχετικές μετρήσεις έδειξαν 88.5 dbA. 
 
Κατά τα άλλα, ‘μπαλάκι’ έχουν γίνει οι ευθύνες ανάμεσα σε Λιμεναρχείο και Περιφέρεια, για το 
θόρυβο στον οποίο εκτίθενται σε μόνιμη βάση οι κάτοικοι των περιοχών γύρω από το ναυπηγείο. 
Το Λιμεναρχείο υποστηρίζει ότι δεν έχει αρμοδιότητα, επειδή ο θόρυβος είναι «βιομηχανικός», ενώ 
δηλώνει αναρμόδιο ακόμα και για την τήρηση των αστυνομικών διατάξεων περί κοινής ησυχίας 
από το ναυπηγείο. Ούτε λόγος δηλαδή να ζητηθεί παύση στις θορυβώδεις εργασίες κατά τις ώρες 
κοινής ησυχίας.  
 
Η Περιφέρεια απ’ την άλλη πλευρά ‘δείχνει’ το Λιμεναρχείο και την Αστυνομία, σε ό,τι αφορά τις 
θεσμοθετημένες ώρες κοινής ησυχίας. Ενώ όμως η ίδια έχει εκδώσει την άδεια λειτουργίας του 
ναυπηγείου – στην οποία αναγράφονται ρητά όροι σχετικά με την ηχορύπανση – και οφείλει να 
ελέγχει αν υπάρχει παράβασή της ως προς το όριο θορύβου, για να εξετάσει σχετική καταγγελία 
κατοίκου ζήτησε παράβολο 200 ευρώ. 
 
Κύριοι Υπουργοί, αναγνωρίζουμε τη σημασία της λειτουργίας του ναυπηγείου, πρέπει όμως 
παράλληλα να εξασφαλιστεί η προστασία της υγείας των κατοίκων της Σύρου και του 
περιβάλλοντος. Συνεπώς, προσβλέπουμε στην ανταπόκρισή σας. 
 
 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές, 
 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 
 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 
Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

 

 



 

 

 

 

ΤΑ ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΧΕΙΟ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑΦΟΡΩΝ ΛΟΓΩ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ. 
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